

# 武警北京总队二院昨起全面停诊

## 同日,斯坦福大学声明,与“魏则西事件”及涉事医院“绝对无关”



昨天上午,涉事医院全面停诊。

昨天上午,深陷“魏则西事件”漩涡的武警北京总队第二医院贴出停诊通知,宣布暂时停止一切对外服务。通知称“因本院教育整顿,从即日起,暂时停止一切对外服务(包括门、急诊接诊和住院收治)。现住院治疗患者及家属向所属科室领取探视证,凭证出入医院。具体开诊时间另行通知。”

美国斯坦福大学医学院媒体关系主任露丝安·里克特3日接受新华社记者采访时说,该校“与‘魏则西事件’及涉事医院绝对无关”。

就事件所涉及的“生物免疫疗法”及相关情况,斯坦福大学没有给出更多评论。“鉴于此事与斯坦福大学无关,我们不会给出更多评论。”里克特在给记者的邮件中说。

### 斯坦福大学和“生物免疫疗法”

近日,“魏则西事件”受到社会广泛关注。21岁的西安电子科技大学计算机专业学生魏则西4月12日因滑膜肉瘤去世。他生前在求医过程中,曾通过百度搜索了解到,武警北京总队第二医院能够通过一种“与美国斯坦福大学合作”的“DC-CIK生物免疫疗法”手段治愈他所患的滑膜肉瘤这一类恶性肿瘤。

斯坦福大学临床试验数据库资料显示,在该校开展的临床研究中,与癌症免疫疗法有关的临床研究多达数十个,涉及CIK免疫疗法的只有两项:其中一项用于治疗

骨髓增生异常综合征和骨髓增殖性疾病,另一项用于治疗高风险恶性血液病。这两项研究分别处于早期临床试验阶段,且均不涉及树突状细胞(DC),也均不接受新的患者参与研究。

DC-CIK免疫疗法的原理是,从患者体内取出树突状细胞(DC)和人体免疫细胞T细胞,在体外环境将其激活、使其成为可以杀伤患者体内肿瘤细胞的特异性“杀手细胞”,再将其输给患者进行治疗。现有资料显示,DC-CIK免疫疗法在临床试验中没有达到预期的治疗效果。

### 互联网不得发布未经审查的医疗广告

3日,记者从国家卫计委了解到,为解决“号贩子”和“网络医托”竞价排名买患者等问题,国家卫生计生委等八个部门4月21日印发通知,决定在全国联合开展集中整治“号贩子”和“网络医托”专项行动。

专项行动分为三个阶段,时间从即日起到今年年底,具体措施包括每月集中警力组织一次对各重点医院及周边的统一整治行动;取消医生个人手工加号条,利用信息系统统一严格管理挂号加号;规范广告宣传行为,通过互联网发布医疗广告,其内容必须与卫生计生行政部门审查批准的内容一致,不得发布未经审查的医疗广告;完善重点医院驻院民警制;建立“号贩子”黑名单,并纳入社会信用体系等。

活动地点:衡阳市福立康中医馆(石鼓区蒸阳北路人民路派出所对面,衡南农商银行隔壁)

电话:0734-8280180

## 手把手教你 寻医的正确“打开方式”

“魏则西事件”一石激起千重浪,在群情汹涌地批判完涉事医疗机构和商业模式之后,我们下一步需要思考的或许是一个更实际的问题——怎么才能在纷繁复杂的信息时代和鱼龙

混杂的网络世界甄别出一家医院的“好”与“坏”?如何在自己或家人身陷沉疴之际不病急乱投医?且看记者为你整理出的求医攻略和专业人士指引。

### 基本功:医院医生真假一查便知

有人向你吹嘘这家医院多厉害、这名专家多牛,是真的吗?为大家提供一个最基本的查询技能,可“捅破牛皮”。

一是查医院:医院厉害,那肯定是要在卫计委部门榜上有名,可登录国家卫生计生委的网站,首页就有“数据查询”,菜单内有“医院等级”,点击进入查询窗口,选择或填写省份、医院类别、医院等级、医院名称,可即时查实医院的名录信息。在这项查询里,名录信息都是实时更新的,而且二级未评等至三级甲等,综合、专科等都能查。如果所谓的“知名医院”不在名录内,想想不可能一级医院能称“名院”吧?答案不言而喻。特别提醒,查询不包括军队医院、中医院的。

二是查医生:碰到动不动就称“主任”的医生,不知真假,也是一招可查。还是上国家卫计委网站,还是“数据查询”栏,点击“执业医师”进入查询窗口中,选择或填写省份、医师姓名、所在医院机构,查实医生有否执业资格,是否能在该院行医。

### 升级版:专家教你看病三部曲

除了基本功,记者还采访了几位在临床和医院管理方面有丰富经验的专家,总结出几个寻医问药的“进阶技能”。

一问疾病:得了病首先肯定是想了解这种疾病,除了在网上搜索相关疾病信息,还有什么方法?多年来一直从事医院管理研究、曾任中国医院协会副秘书长、曾任中国医院协会的庄一强博士建议,尽量到公立医院的官方网站去查询疾病信息,英语水平好的患者可以查阅国外的一些专业网站,此外,还可以到图书馆查阅医学文献资料。当然,最好的方法还是平时就学习一些基本的医学常识,例如关注一些科学、客观、有公信力的媒体报道,不要到得了病才“两眼一抹黑”。另外,推荐三本比较好的科普类医学丛书:《默克诊疗手册》(19版是最新版)、《默克家庭医学手册》(第三版)和《哈佛医学百科全书》。

二找医院:“现在虽然是网络时代,但找医院这件事还真的不能完全相信网络。”庄一强说,与其上网搜索医院,不如回归到最传统的“人际关系法则”——通过朋友、熟人打听,尽量找到接近医疗领域的熟人,通过他们对医院有个基本了解。简单地说,就是想方设法找“医生朋友”。此外,可以关注一些不是通过竞价进行排名,而是通过对医院实力进行详细研究和评比,以数据为基础进行客观分析之后得出结果的医院综合排名榜单,例如“中国医院竞争力排名”、“复旦大学医院排行榜”等,这些榜单在业内都有比较强的认可度,并且每年会由主流媒体和医学专业媒体发布。

如果是在网络上查询医院,那就要学会辨别哪些是公立医院,哪些是以营利为目的的医院。庄一

强认为,“公立医院一般不会在网上接受病人咨询,一来是医生实在太忙了,二来是很多疾病的治疗,尤其是肿瘤这么复杂的疾病,不是靠网上聊天三言两语就能讲清楚的。”广州市第一人民医院血液内科主任王顺清教授介绍说。所以,但凡在医院网页弹出个咨询窗口,拼命招呼你咨询的,当中很可能就有猫腻。

三查医生:首先推荐找公立医院的官方网站,里面有各个专科、专家的详细介绍。医生的等级可以看职称,这在一定程度上代表了他的专业技术水平。刚毕业的医学生为住院医师,一般工作3~4年后要担任半年至一年的住院总医师,而后约在第5~6年升为主治医师,再以后是副主任医师、主任医师。主任医师是医生专业职称中最高级别,晋升职称都要经过严格考试。

此外,医生的分级还有“科研教学体系”。这不是所有医院都有的体系,只有医科大学附属医院或与医科大学有教学合作关系的医院才拥有这套职称体系。它包括讲师、副教授和教授。教学科研体系的晋升职称一般较临床体系更严格、更困难。所以,如果一家完全没有教学背景的医院突然冒出个“教授”,那就要警惕了。

要进一步辨别一位医生是否靠谱的话,还有一个感性的方法。王顺清认为,一名受过专业训练,并且医德高尚的医生从来不会对病人说一些大包大揽的话。“我们要求医生和病人谈话,要把风险和获益都讲清楚。”从王教授的话我们不难看出,正规医院里的医生说话一般是比较保守的,有时病人听起来或许会觉得失望甚至不近人情,但这恰恰是医生负责、客观的体现。相反,如果哪位医生对所治疗的疾病敢打包票,敢给出百分之百治愈的承诺,那你就得留神了。

### 确定肿瘤治疗方案 多听不同意见

中华医学会肿瘤学分会骨肿瘤学组副组长、中山大学附属第一医院骨肿瘤科主任沈靖南教授建议:肿瘤患者应首选西医的附属医院诊断和治疗,教学医院对疑难病例的诊断和治疗比较规范,经验相对丰富。

在评估和确定肿瘤治疗方案时,病人不妨“货比三家”,不要只听一面之词。这并非盲目地重复就医,而是应该在多个“学派”之间听听不同医生的意见。

对于肿瘤,一定要明确诊断后,再开始考虑如何治疗。有些医院一看肿瘤是恶性,便马上一切了之。沈靖南认为,这样不符合规范,且不负责任。准确的诊断应建立在精确的穿刺病理活检、完善的影像检查基础上。恶性肿瘤治疗花费不菲,病人可能付出倾家荡产的代价,如果一开始走错路,即使没有人财两失,也会让病人多受苦,处于难以挽回的被动局面。

综合新华社、《广州日报》消息

## 《抗癌与长寿》——20年抗癌心得与感悟 免费赠书活动公告

曾明 现年80岁 原衡阳市中心医院党委书记,衡阳卫校校长、党委书记。其所写的著作——《抗癌与长寿》——20年抗癌心得与感悟由中国文联出版社出版发行。该书详实地记载了曾老罹患癌症20年以及糖尿病、高血压的经历和饮食、运动、心理、睡眠及现代康复保健的一系列调养方法。

为提高人民群众的防病治病意识,现决定免费发行本著作2000册。凡癌症患者或年满60岁的老人,患有各种慢性疾病,

对中医养生有良好的学习兴趣,追求健康长寿者,凭相关证明及医院检查结果,均可以免费申请成为《健康与长寿》养生俱乐部会员,参加福立康中医馆免费体检及养生学习班科普讲座,也可以免费领取《抗癌与长寿》养生书籍一本,肿瘤患者免费领取抗肿瘤药物一盒。

活动地点:衡阳市福立康中医馆(石鼓区蒸阳北路人民路派出所对面,衡南农商银行隔壁)

## 惠民活动进衡阳! 免费发放便携式购物车

本次活动是由多家爱心企业共同发起,为了广大中老年朋友的出行与购物方便,特向全衡阳市广大常住人群免费发放5000辆便携购物车。

领取条件:1、凡年满55岁以上本市常住人群,携带本人身份证或老年证即可免费领取;2、中领人必须在规定时间内方能领取,过时无效,且中领人必须为有效证件持有人,不得冒领、替领,每人限领一辆。

报名时间:8:00 - 17:00

### 手提车的优势:

- 超大布袋空间,外观时尚大方,色泽鲜艳,布料结实耐用。
- 可折叠,节省空间携带方便。
- 布袋、拉杆两分离方便拆洗。
- EVA车辆,解除购物车车辆噪音、烦人的问题。
- 时尚方便,轻松购物!特别适合于中老年人,可避免购物买菜过程中由于手提重物而造成手腕肩部及腰椎损失。

免费报名电话:0734-8189317 8189318

